

Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение
«Детский сад №30 комбинированного вида»

Книга памяти

с. Рождествено





Мой прадедушка

**Егрищин Семен
Михайлович**

*(1916-1982г.) - участник Великой
Отечественной войны.*

*Воевал на Ленинградском
фронте, был два раза ранен.*

*За смелость и отвагу
награжден многими
медалями*



Смирнов Алексей Никитич ,
1914 года рождения.

Был поваром при ресторане
«Астория». Призвался в 1941
году. Служил поваром при
полевой кухне. Пропал без
вз вести в 1942 году на
«Невском Пятачке». Он был
очень хороший человек,
добрый и красивый.

(Гусев Миша 11.08.2010 г.)

Корович

ВОЕННОМУ КОМИССАРУ ЛЕНИНГРАДСКОГО
ГОРОДСКОГО ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА

Мне стало известно, что в Ленинграде проживает и состоит на учете в Ленинградском Городском Военкомате подполковник запаса Коровичев Николай Михайлович.

С тов. Коровичевым Н.М. я воевал в 1942 г. в тылу противника в составе 2-й ударной армии. тов. Коровичев в то время работал секретарем Военного Совета 2-й ударной армии и имел звание "Батальонный комиссар".

2-я ударная армия вела тяжелые бои, она сдерживала натиск 12 немецких дивизий. Часть из этих дивизий гитлеровским командованием была переброшена из-под Ленинграда.

Лишенная связи с большой землей, нехватка продовольствия, вооружения и боеприпасов, армия оказалась в тяжелейшем состоянии. Не поступало пополнения людьми, наши войска несли большие потери в людях, но в то же время наносили сокрушительные удары по немецко-фашистским войскам. Наши воины проявляли массовый героизм.

Командующим 2-й ударной армией в то время был генерал-лейтенант Клыков Николай Кузьмич. В настоящее время он находится в отставке и проживает в Москве по адресу: Волочаевская улица, дом 1/2, корп. "А", кв. 14.

Вместе с т. Коровичевым Н.М. мне часто приходилось по заданию Военного Совета выезжать в войска и, как правило на те участки фронта, где развертывались серьезные сражения с немецко-фашистскими войсками. Нередко приходилось принимать участие в боевых действиях. Так было на участке фронта соединения, которым командовал герой Советского Союза полковник Лапшов и на участке фронта 46 СД, командиром которой был полковник Черный. Тов. Коровичев Н.М. в боевой обстановке проявлял себя храбрым, мужественным и бесстрашным.

В первых числах июня 1942 г., когда сложилась чрезвычайно тяжелая обстановка для 2-й ударной армии, по поручению члена Военного Совета 2-й ударной армии дивизионного комиссара Зуева Ивана Васильевича, Коровичев Н.М. и я вылетели с последней посадочной площадки через линию фронта на двух фанерных самолетах У-2



с боевым донесением. В то время действовали ночные истребители противника и, как правило из 3-х наших самолетов У-2 каждую ночь сбивали 1-2 самолета. Задача была поставлена так, что кто-то один из нас должен был перелететь через линию фронта.

С большим трудом перелетели мы линию фронта, самолеты наши были истреблены трассирующими пулями и осколками снарядов зенитных орудий и все же мы прибыли с боевым донесением к командующему Волховской оперативной группой Ленинградского фронта к генерал-майору Стельмаху. Подробно доложили об обстановке, нас внимательно выслушал генерал-майор т. Стельмах и сказал, что он немедленно доложит в ставку о сложившейся обстановке во 2-й ударной армии.

Известно, что 8 июня 1942 г. Ставкой Верховного Главнокомандующего было принято решение о восстановлении Волховского фронта. Командующим Волховским фронтом был назначен маршал Советского Союза К.А.Мерецков. Для спасения войск 2-й ударной армии, по заданию Ставки Верховного Главнокомандующего, в район мясного бора выехали маршал Советского Союза А.М.Василевский и маршал Советского Союза К.А.Мерецков. Не представилось возможности вывести целиком армию, но десятки тысяч советских воинов были выведены из окружения и в последующем они продолжали драться против немецко-фашистских войск.

Считаю, что подробное донесение, которое было нами доставлено в Волховскую оперативную группу и личный доклад послужили основанием для постановки вопроса генерал-майором Стельмахом перед Ставкой Верховного Главнокомандующего.

Кроме того, генерал-лейтенант Кликов Н.К. рассказывал, что тов.Коровичев Н.М. проявил крупные организаторские способности при формировании в 1941 г. штаба 52 армии. Тов.Коровичев в то время работал в Маловишеровском райвоенкомате.

Прошу Вас возбудить ходатайство о награждении тов.Коровичева Николая Михайловича орденом "Октябрьская революция" за героические подвиги, за храбрость и мужество, проявленные на Волховском фронте в период Великой Отечественной войны.

Полковник запаса,
Зам.заведующего отделом издательства,
Зам.секретаря парткома изд-ва "Известия"

Бобков Яков Степанович

"19" декабря 1967 г.

Подпись тов.Бобкова
Якова Степановича удостоверяю:

Секретарь первичной парторганизации
отдела издательства "Известия"

А.Самойлов

"19" декабря 1967 г.





Мой дед **Слепнев Иван Егорович** (02.08.1919 – 23.10.1995г.)

Начало войны встретил на территории Литвы, где проходил срочную службу. Бой был сразу. Оружия не было, отступали, потом наступали...попали в окружение...был взят в плен. Освобожден Советскими войсками. Продолжил боевой путь пулеметчиком.

Участвовал в боях за освобождение Китая от японских захватчиков в 1945году.

Имеет награды:

«Орден Славы»- третьей степени.

«Орден Отечественной войны»- третьей степени.

Медаль за участие в боевых действиях против японских империалистов.

Медаль за победу над Германией

(Слепнева Любовь Анатольевна 4.01.1959г.)



Мой прадедушка **Алексеев Василий Петрович** родился в г. Ленинграде 1августа 1923года. Во время войны окончил среднюю школу и в 1942году добровольно вступил в вооруженные силы СССР. Сражался на 2Белорусском фронте. Дошел с Советской Армией до Берлина. Награжден воинскими медалями и орденами, неоднократно отмечен благодарственными письмами. После войны в 1948году поступил во Всероссийскую Академию Художеств. Окончил ее с отметкой «хорошо» в 1954году. Присвоена квалификация – художник живописи. Мой прадедушка умер 5 июля 1975года



Мой дед **Стахеев Михаил Борисович** был участником Великой Отечественной войны. В июне 1941 года добровольно пошел на фронт. Имел неоднократные ранения. Воевал на Ленинградском фронте. В 1953 году скончался от последствий многочисленных ранений.

(Подольская Ирина Борисовна
29.05.1965г.)



Тупицын Николай Александрович, родился 13 декабря 1921 года в Ярославской области, д. Липовицы. Когда началась война, ему было 20 лет. Начиная службу в танковом батальоне, был окружен и он попал в плен и был переправлен в Германию. Об этом времени он вспоминал: «Привезли нас как из Африки зверей, потешались на оборванных людей». Через полгода ему удалось бежать. Много времени потребовалось ему, чтоб добраться до своих, и продолжить воевать.



Мой прадедушка **Логинов Фёдор Николаевич** (28.04.1906- 29.01.1974г.).

Родился в деревне Выра. В 1941г. в начале войны он и его два брата призваны в ряды Советской армии. Прадедушка, пройдя обучение в медицинском деле - стал санинструктором. На протяжении всей Великой Отечественной войне служил в госпитале, выносил с поля боя наших солдат. Неоднократно были ранения, а в самом конце войны получил серьёзное ранение в правое плечо. После этого ранения рука у него стала короче на несколько сантиметров. Он дошел до конца войны, а два его брата погибли в боях за родину в 1943-1944годах.

За мужество был награжден медалями, сохранилось только две: «За Отвагу», «За победу над Германией в Великой





У меня есть бабушка **Шамбурская Тамара Львовна**. Сейчас она живет в городе Гатчине. Бабушка Тамара очень старенькая, она болеет. Во время блокады она жила в Ленинграде с мамой, сестрой Верой (9 лет) и братом Володи (7 лет). А бабушке Тамаре в 1941 году было 4 года. Она была очень маленькой, но помнит тот голод, и зимний холод. Хлеб давали по карточкам, его не хватало. На вкус он был сырой, а на зубах скрипели опилки. На продукты меняли все ценные вещи: мамины серьги, швейная машинка, красивую одежду. Чтобы хоть как-то согреться, они сожгли в печке-буржуйке все книги и почти всю мебель. Было очень страшно, фашисты бомбили дома. Им удалось вырваться из блокады и уехать в



Мой дедушка
**Королев Михаил
Павлович**. До
войны работал
инженером-
конструктором .
Во время Великой
Отечественной
войны был
зачислен в
секретные
инженерные
войска
инженером-
конструктором
ракет. Пропал без
вести на Дальнем
Востоке.

(Сиротова Ольга

Парад Победы 2022 года «Бессмертный полк»



